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Сл..1 Найдорожчим  скарбом, яким нагородила людину природа від народження,  є здоров’я.     Здавна відомою є істина, що значно легше втратити здоров’я, ніж його відновити. Тому завданням батьків, учителів, громадськості, всіх, хто постійно знаходиться поряд з дітьми, є втілення ідеї здорового способу життя.  
       
Конституція України визнає життя і здоров’я людини одними з найвищих соціальних цінностей. Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів визначає здоров’я   найпершою необхідною умовою успішного розвитку кожної людини, її навчання, праці, добробуту, створення сімї і виховання дітей.  В.О.Сухомлинський визначав турботу про  здоров’я як найважливішу справу вихователя. Навчити дітей берегти і зміцнювати своє здоров’я – одне з найголовніших завдань сучасної школи.
 

Вчитель початкових класів, педагог-тренер по впровадженню превентивного проекту ХОУП Ліснічук Ганна Йосипівна   працює над проблемою збереження життя і здоров’я школярів з 2009 року. Пройшла навчання з методики викладання предмета «Основи здоров’я» у ЗНЗ на засадах розвитку життєвих навичок та курс підготовки на семінарі по шкільній програмі превентивної освіти.
Спеціаліст вищої категорії, 

старший вчитель  загальноосвітньої школи І-ІІІ ст. №1 м. Гайворон

Педагогічний стаж роботи  - 32 роки 
Сл.. 2  Авторський доробок  «Впровадження здоров’язберігаючих технологій в н/в  процесі та в позаурочний час з метою збереження життя та здоров’я     учнів» складається з 7 розділів: 
· теоретичні засади формування навичок здорового способу життя;

· шкільна програма ХОУП; 

· реалізація здоров’язберігаючих технологій в н/в процесі та в позаурочний час;

· уроки-тренінги;

· сценарії виховних заходів;

· поради для батьків;

· оцінка ефективності превентивного навчання.

 Сл.. 3    Найповніше   завдання формування навичок здорового способу життя реалізується через предмет «Основи здоров’я» та через запровадження складової частини інтегрованого курсу превентивного проекту   «Шкільна програма з профілактики вживання тютюну, алкоголю та наркотиків» (ХОУП).    
 Вчитель направила розробки уроків-тренінгів до видавничої групи «Основа», виступала перед батьками 1-А класу та 4-Б класу з інформацією про зміст і завдання проекту ХОУП, презентувала свій досвід перед членами педагогічного колективу, на засіданні МО та на засіданні районної атестаційної комісії. Ділиться досвідом роботи по збереженню здоров’я школярів з колегами в районі, провела урок-тренінг «Шкідливі звички» в рамках вивчення досвіду шкіл сприяння здоров’ю  в районі 2013 р., відкритий урок на семінарі-практикумі для вчителів 1-х класів. 
Сл.. 4    Член обласної творчої групи педагогів-тренерів, брала участь в обласних семінарах шкіл сприяння здоров’ю м. Кіровоград-2010 р., обласному семінарі творчої групи м. Знам’янка – 2011 р., презентувала власні надбання на обласному семінарі творчої групи вчителів Основ здоров’я та ХОУП – м. Гайворон -2011 р. 

Сл.. 5   Для реалізації завдання формування в учнів навичок здорового способу життя    пропонуємо  застосовувати такі форми організації превентивного навчання: 
· заняття з валеології ;
· анкетування, тестування;
· дні здоров’я та профілактики шкідливих звичок;
· колективні  справи, 
· родинні свята та свята здоров’я;
· екскурсії та походи;
· використання елементів народної педагогіки (прислів’я, приказки, народні рухливі ігри);
· співпраця з батьками з питань формування культури їхнього здоров’я та здоров’я їхніх дітей  
Вироблення належного ставлення до свого здоров’я є важливою умовою оздоровлення суспільства. Головним лейтмотивом під час впровадження здоров'язберігаючих технологій є наголошення на дотриманні здорового способу життя та практична, активна, щоденна й поступальна дія вчителів, батьків та учнів за правилами й вимогами збереження життя й зміцнення здоров'я.  

Сл.. 6   Мета  роботи: надати допомогу по формуванню в учнів свідомого ставлення до свого здоров’я, опанування школярами основ здорового способу життя, навичок безпечної для здоров’я поведінки; 
 Показати як на прикладі батьків вести профілактичну роботу щодо   вживання тютюну, алкоголю та психоактивних речовин  школярами молодших класів.

  Сл..7  Завдання та шляхи реалізації
· на основі матеріалів уроків-тренінгів пропагувати  здоровий вибір.  
· прорекламувати як в процесі роботи використовувати інтерактивні методи навчання;

· показати як вчити дітей ефективно спілкуватися, аналізувати свої вчинки;

· надати   допомогу при роботі з батьками у попередженні прилучення дітей до шкідливих звичок.

Сл.. 8 Світовий досвід показує, що для максимальної ефективності профілактичні програми мають базуватися на концепції формування життєвих навичок та впроваджуватися вже на перших етапах шкільного навчання через навчально-виховний процес та в позакласній роботі.  
  Запровадження освітніх програм для пропагування здорового способу життя  передбачають застосування освітніх технологій спрямованих на всебічний розвиток дитини.  Однією з таких педагогічних технологій є інтерактивне навчання. Основними формами інтерактивної роботи є навчальна взаємодія учнів у парах і групах.
Сл..9   Уроки-тренінги превентивного проекту дають змогу  вчителю    застосовувати інновації: вправи - мікрофон, очікування, побажання, театралізація. Допомагають протистояти негативному психологічному впливові,  долати емоції та стрес, а також розвивати співчуття і відчуття себе як громадянина. Сприяють розвитку життєвих навичок   учнів: уміння приймати рішення, розв’язувати проблеми, творчо та критично мислити, спілкуватись, робити самооцінку та мати почуття гідності.  
Сл..10   Важливу роль в отриманні учнями якісних знань відіграє створення сприятливого психологічного  клімату в класі. З метою покращення навчально-виховного процесу  уроки «Основ здоров’я» та «ХОУП» бажано проводити в тренінговому кабінеті, який обладнано  технічними засобами навчання, з використанням мультимедійного проектора та ІКТ. 
При цьому вчитель      застосовує  метод тренінгу,   виробляє у дітей вміння працювати в парах, групах, самостійно, під керівництвом учителя, презентувати свою роботу в групі,    виділяти головне, висловлювати свою думку. 
Для уроків «ХОУП»   розробила конспекти уроків-тренінгів, а саме: «Почуття», «Про що говорять почуття», «Вчимося керувати своїми почуттями», «Безліч рішень», «Кроки прийняття рішень», «Алкоголь у компанії», «І знову про алкоголь», «Звички», «Дружба», «Учусь опиратися тиску», «Учуся казати «Ні!»,   «Рішення і здоров’я».  

 Сл.. 11   Необхідною умовою для   сприятливої роботи на уроках фізичної культури є забезпечення необхідним інвентарем.  Вчитель може застосувати    вироблені під час тренінгів  навички роботи   в парах, в групах, за зразком, самостійно.
Сл.. 12   Організація навчально-виховного процесу передбачає проектування виховних відносин учителів, батьків, учнів.  
  «Я вийшов із дитинства, як із країни», - писав А. де Сент Екзюпері. І якою буде ця країна – світлою і радісною чи похмурою і сумною – залежить від дорослих, насамперед від батьків.  
  Матеріали сценаріїв    позакласних заходів з родинної тематики: «Ми- за здоровий спосіб життя!», «Алло, ми шукаємо таланти!» допоможуть вчителю залучити батьків до виховання своїх дітей, до збереження української культурної спадщини, покращення зв'язків зі школою.

  Спільні заходи сприяють встановленню гарних стосунків між учителем і родинами дітей.   Родинне виховання якнайвиразніше є прикладом навчання здоровому способу життя на засадах розвитку життєвих навичок за умови, коли батьки особистим прикладом спонукатимуть дітей дбати про своє здоров’я.

 Сл..12  Уроки-тренінги, розроблені згідно з рекомендаціями Міжнародної організації Project HOPE, яка здійснює освітні програми в галузі охорони здоров’я. Дані уроки поєднують навчально-пізнавальну й оздоровчо-рухову діяльність учнів, формують здорові настанови й відповідальну поведінку. При проведенні тренінгів важливо застосовувати інтерактивні методи і вправи: «Нетрадиційне привітання»,«Хвилинки психологічного настрою», «Мозковий штурм», «Рефлексія», «Карусель», «Хто я?», «Криголами», «Асоціативний кущ», «Дидактична гра», «Рольові ігри», «Робота в групі», «Робота в парі», «Творчі вправи». На кожному етапі уроку можна використовувати різні вправи, методи. На етапі актуалізації знань важливо застосувати: «Асоціативний кущ», «Мікрофон», «Літературна морока». При вивченні нового матеріалу : «Міні-лекція», «Робота в парах», «Робота в групах», «Два-чотири - всі разом», бесіда. При закріпленні матеріалу  - метод «Прес», «Колаж», «Творчі завдання», «Проект», «Театральна вистава», «Сюжетно-рольові ігри». На завершальному етапі уроку - «Мікрофон», «Рефлексія», «Закінчи речення», «Колаж», «Розгляд ситуацій», «Валіза майбутнього», «Шкала думок», «Продовж речення», анкетування.          
        Матеріал уроків-тренінгів може бути використаний при проведенні   уроків, позакласних заходів,  годин спілкування, родинних свят, батьківських зборів.

 Сл..14    Оцінка ефективності превентивного навчання не просто корисна, вона необхідна і допомагає вчителю озирнутися назад та осмислити свої досягнення.  
      
 Інструментами оцінки ефективності є бесіда, спостереження, інтерв’ю, фокусна група і запитальники .
З метою реалізації поставленого завдання, педагог повинен обов’язково аналізувати результати пре-, пост-тестів.
Результативність 
Діти співпрацюють у великій і малій групах.
Поширюються гуманні стосунки у системі учень-батьки-вчитель.
Підвищується самосвідомість батьків.
Створюється атмосфера однодумства, доброзичливості.
Вчитель підвищує свій фаховий  рівень.
Вчитель може застосовувати  відпрацьовані інтерактивні методи  навчання на уроках з різних предметів.
Позитивна тенденція у результатах пре- , пост-тестів.

Сл.. 15.
Вчитель вважає Девізом своєї роботи вчитель вважає філософську думку Конфуція:
Те, що я чую, я забуваю.
Те, що я бачу й чую, я трохи пам'ятаю.
Те, що я чую, бачу й обговорюю, я починаю розуміти.
Коли я чую, бачу, обговорюю й роблю, 
я набуваю знань і навичок. 
Коли я передаю знання іншим, я стаю майстром.    
Бажаю всім стати справжніми майстрами!

