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Науково-методична новизна матеріалу, його оригінальність.

ХХІ століття – це час високих комп’ютерних технологій. У сучасному світі гостро постає проблема творчого розвитку особистості. Кожна цивілізована країна дбає про творчий потенціал суспільства і кожної людини зокрема. Посилюється увага до розвитку творчих здібностей особистості та надання їй можливості виявити їх. Тому основне завдання школи  – готувати майбутнє покоління відповідно до вимог часу. 
Розвиток творчих здібностей молодших школярів через впровадження проектного методу навчання - це саме той оригінальний  шлях, який підвищить мотивацію до навчання та формуватиме навички науково-дослідницької діяльності.
Мета створення посібника.

Поширити досвід використання проектного методу навчання з метою розвитку творчих здібностей молодших школярів серед педагогів району, області. Посібник важливий та цікавий і для молодих освітян. 

Актуальність посібника полягає в тому, що в доступній формі  висвітлено важливість методу проектів; познайомлено з етапами роботи над проектом;  подано поради та рекомендації щодо застосуванню комп’ютерних технологій. Сучасні умови життя потребують щоб людина мислила і працювала творчо, а також уміла приймати нестандартні рішення. Використання досвіду роботи, вміщеного в посібнику, допоможе вчителям початкових класів зробити процес навчання творчим, змістовним, цікавим, корисним. 
Апробація.

Посібник був розглянутий в школі на засіданні методоб’єднання вчителів початкових класів, засіданні творчої групи по впровадженню проектної діяльності, було проведено “Майстер-клас” для класних керівників. Також він розглядався на районному семінарі вчителів початкових класів, друкується за рішенням методичної ради метдичного кабінету відділу освіти Гайворонської райдержадміністрації від 1 лютого 2013 року, протокол № 3.

Перспективність використання посібника в практичній діяльності.

Використання даного творчого доробку в практичній педагогічній діяльності дасть можливість педагогам та їх вихованцям  зробити процес навчання творчим, змістовним, цікавим, корисним; відійти від шаблонів, урізноманітнити навчальну діяльність учнів, навчитися працювати творчо та самостійно; значно покращити знання; підвищить культурний рівень. 
Використтання посібника дає вражаючі результати:

- діти з початковиї ланки вчаться навичкам науково-дослідницької роботи, здобувають перемоги в конкурсах (перемога “ГРАН-ПРІ” у російському конкурсі з проектом “Діти-герої” учня 4-Б класу Загорулька Івана)
Проектна діяльність є основним інструментарієм впровадження програми основних орієнтирів виховання учнів України
Творчий доробок пропонує до використання різноманітні методи та прийоми: спостереження, практичні роботи, екскурсії, евристичні бесіди, інсценізації, ігри, метод проектів. Їх використання допоможе педагогам планувати свою роботу так, щоб  учні  уявляли себе в різноманітних ситуаціях: у ролі письменників, художників, дослідників, винахідників, знаходили власні розв’язання різноманітних завдань, формулювали і висловлювали особисту думку з тих чи інших питань.

         Використання матеріалу творчого доробку створить умови для творчої самореалізації тих, хто навчається; підвищить мотивацію до навчання і сприяє розвитку інтелектуальних здібностей; формуватиме навички пошуково-дослідницької технології. 
Дякую за увагу!
