Передмова.
Бібліотекарі завжди у пошуку нових форм і методів заохочення учнів до читання. На відміну від предметних уроків, бібліотечні спрямовані на повніше урахування позакласного читання, розвитку інтересу до рідного міста.
Участь у пошуку інформації, самостійна діяльність школярів – найважливіша умова формування читацьких інтересів.

Нестандартні бібліотечні уроки стимулюють пізнавальну активність учнів, підвищують якість знань, які необхідні у практичному житті .Під час підготовки таких уроків учні звертають свою увагу на такі деталі, які в буденному  житті  здаються незначними, але у подальшому розвивають у них  високі моральні якості, в тому числі і гордість за належність  до Гайворонської  громади.
В.В. Коренюк, методист методичного кабінету відділу освіти Гайворонської районної державної адміністрації
ГАЙВОРОН НА КАРТІ УКРАЇНИ

(урок подорож для учнів 8 класів)

Мета і завдання: ознайомити учнів з історією рідного міста, виникнення його на карті країни, красою і величчю малої батьківщини, виховувати бережливе ставлення й почуття гордості за неповторність міста.

Вчити школярів, що любов до міста, у якому народився, це і є патріотизм, висока духовність, повага до жителів міста і моральний обов'язок кожного громадянина України.

Обладнання: символіка міста Гайворона, прапорці червоного та синього кольору, документальний фільм "Рідна Гайворонщина" (автор – завідувач фільмовідеомедіатекою Л.О.Масліков), виставка книг про місто.
Хід уроку
Бібліотекар:

В легкому серпанку постає
Гайворон, якого не впізнати.

З мандрів і доріг – життя моє,

Долею судилось їх долати…

Лиш поїду у чужі краї –

Назву я твою не раз згадаю,

Звідси до улюбленого краю –

Всі думки й симпатії мої.

Гайворон, біжать мої літа,
Вас вітаю, вулиці знайомі,

Тут буяли юності літа,

Тут співалось серцю молодому.

Олександр Білятинський, поет, уродженець Гайворона.

Бібліотекар: Доброго дня, діти! Давайте налаштуємось на плідну працю, посміхнемось і побажаємо один одному гарного настрою та успіхів.
Сьогодні у нас бібліотечний урок – урок подорож. Поговоримо про наше рідне місто – Гайворон. У вас на парті лежать прапорці червоного та синього кольору. За їх допомогою ви дасте оцінку проведеному заходу.
(Звучить фонограма пісні "Гайворон – місто, колиска моя…" муз.Олександра Костюка, слова Анатолія Настенка)
Бібліотекар: Ідуть хвилини, біжать години, летять роки, спливають десятиліття, огортають землю століття, із яких складається історія людства. В нашій історії є місце і для нас – гайворонців.
(Інформації учнів супроводжуються перегляд документального фільму про Гайворон)
(Учні були об'єднанні в групи. Кожна – отримала випереджувальне  завдання)
Бібліотекар: Перша станція – "Трипільська".   
Учень з групи 1: Із дитинства ми чуємо слова: "Люблю свою землю, свою Батьківщину, своє місто". За що ми їх любимо?
Кожен із нас замислюється над цим питанням. Вірю, що сьогоднішній урок – це стежина в наші душі, ми дізнаємося про своє коріння, пройдемося слідами  минулих поколінь.
У книзі Павличука Олексія, краєзнавця, читаємо: "Якщо подивимося на карту, то побачимо…, першу зупинку трипільці зробили у верхів'ях  Кодими, наступну – на Південному Бузі, де між Гайвороном та Сабатинівкою відомо близько десятка поселень раннього етапу… Найбільша з них виявлена біля села Могильне в Гайворонському районі. Тут проживала чимала трипільська громада… є рибальські стоянки по середньому Бугу." 
Ентузіаст своєї справи, вчитель історії Олександр Пересунчак займається розкопками та вивченням трипільської етнографії нашого граю. Багато артефактів, знайдених його експедиціями, поповнили районний і обласний музеї.
Бібліотекар: Станція "Ріка еллінів". 
Учень з групи 2: Геродот пише про наш край: "Якщо перейти Борисфен, ідучи від моря, то спершу буде Гілея, а якщо йти ще вище, там живуть скіфи – землероби, яких елліни, що живуть уздовж ріки Гіпаніс ( Південний Буг) називають борисфонітами…"
"…Третя ріка – це Гіпаніс… і його вода солодка, але  на відстані чотирьох днів шляху від моря його вода стає гірка, бо в нього вливається гірке джерело…  Гіпаніс (Гіпонія) – є великою рікою серед малих…"
Південний Буг бере початок із маленького джерела на Хмельниччині, протікає по території 5 областей, перетинаючи лісостепову і степову природні зони. Його довжина 792 кілометри. Води Південного Бугу впадають в Бузький лиман і тоді вливаються в Чорне море.
Уривок із твору Івана Коренюка, учня міської школи: "На світанку я тихенько підходжу до річки. Із під моїх ніг жабки злякано шубовтають у воду.
Ще мій прадід Василь зробив місток, він був заядлий рибак, ловив рибку тільки вудочкою, а вже батько має човна, прив'язаного до верболозу, та не дозволяє мені самому рибалити.
Тому я виходжу на кладку, закидаю наживку і оглядаюсь навкруги.

Легенький туман наче бавиться із маленькими хвилями, пестить ріку, захищає її сон.

Раптом у комишах крякнула качка, напевно, проснулась. У Дубинці закувала зозуля.

Туман стає все прозорішим, у лататті жовтих лілій, по старому руслу видніються човни, приткнуті до дерев'яних колів. То досвідчені рибаки чекають  вранішнього кльову.
Ще мить – і рожевий колір розфарбував небо! Мені так радісно!  Моя ріка! Моя земля!"
Бібліотекар: Станція "Запорізькі вольності". 
Учень з групи 3: У збірці "Кіровоградщина" читаємо: "Темна ніч монгольського іга нависла над Руссю. Землі сучасної Кіровоградщини були включені до складу Золотої Орди, а потім величезні території в Середньому Подніпров'ї та Побужжі потрапляють до рук литовських феодалів, пізніше навали кримських татар. Спустошені степи…
Поступово, з часом сюди тікали селяни та міщани, рятуючись від феодального гніту. На Південному Бузі, Синюсі з'являються зимівники і слободи. Постійна небезпека з боку татар обумовила напіввоєнізований спосіб життя цих людей, спричинила появу особливого козацького стану."*3.

І знову наша земля стала ареною протистояння між поляками, козаками і татарами. Стогне земля під тупотінням сотен тисяч кінських копит, просочуються кров'ю степи, гірко плаче поневолений люд.
У першій половині сімнадцятого століття почалась визвольна війна під проводом Богдана Хмельницького.  Гайворонщина стала однією із складових Уманського полку, але знову наша земля була розділена між Московським царством і Річчю Посполитою. Польські магнати Потоцькі заволоділи поселеннями на Гайворонщині, а люд  закріпачили.
Бібліотекар: Станція "Гайворон у боротьбі".
Учень з групи  4: У 1793 році уся територія сучасної Кіровоградщини була включена до складу Російської імперії. Гайворонський район входив до Гайсинського повіту Подільської Губернії і аж до радянських часів адміністративно – територіальних змін у регіоні не відбулося.

В основному населення займалось землеробством, чумацьким промислом, тваринництвом.

Щодо етнічного складу, то тут проживало чимало росіян – старообрядців, молдован, болгар, поляків, євреїв, сербів, греків."
Старожили Гайворона пам'ятають польський костел, де ще й 60 – ті роки двадцятого століття відбувались релігійні обряди.

Жовтнева революція, громадянська війна, голодомор 1932-1933 років. Минуло одне лихо – настало інше горе – почалась Друга світова війна.
Братськими могилами вкрита, гіркими сльозами полита земля українська, братські могили  і монумент слави, пам'ятні знаки воїнам – афганцям та загиблим чорнобильцям знаходяться у центральному парку міста. Вдячні нащадки приносять сюди квіти і схиляють голови.
Трагедія українського народу, в тому числі і Гайворонщини, забуттю не підлягає.

Бібліотекар: Станція "Скарби Гайворона". 
Учень з групи 5: У 1897 році на базі майстерень засновано завод по ремонту вузькоколійних паровозів, а пізніше і тепловозів, побудовані лінії вузькоколійної залізниці, а у 80-ті роки постелено полотно широкої колії.
В числі великих Гайворонських підприємств були борошномельний завод, масло сир завод, гранітний кар'єр, завод " Актан".

У 1964 році збудовано гідроелектростанцію, на захід від неї розлилось водосховище. * 5.
У місті чотири площі: Заводська, Леніна, Радянська і Привокзальна, 77 вулиць, 80 провулків. Вулиця Зимоліна названа на честь командира  партизанського підпілля у роки Великої Вітчизняної війни. Мешкає у місті біля 15 тисяч чоловік. Від обласного центра  Гайворон розташований за 283 кілометри. У місті діють бібліотеки, де ви можете взяти цікаві книги, краєзнавчий і  музей виробів художника В.Пилипишина. У Будинку культури до вашої уваги постійно діючі виставки місцевих художників та аматорів.
Функціонує музична школа. Є аграрний ліцей та машинобудівний коледж. Почесними громадянами міста  у різний час є Барановський Степан Миколайович -  майстер "Золоті руки", працівник тепловозоремонтного заводу, Заболотний Петро Михайлович – заслужений ветеринарний лікар, Недолівко Микола Миколайович – заслужений лікар залізничної лікарні, Ніколайчук Олексій Несторович – заслужений вчитель, Завальнюк Віктор Микитович – заслужений вчитель, Жук Олександр Васильович – головний лікар районної лікарні. Качур Антоніна Іванівна – Герой Соціалістичної Праці – доярка у приміському колгоспі. Костюк Федір Семенович – Герой Радянського Союзу – директор загальноосвітньої школи І-ІІІ ст. №3 міста.

Валерій Іванович Грінчак – Герой Радянського Союзу, ветеран афганської війни. Резнік  Арон Борисович – кандидат педагогічних наук, вчитель – новатор.

Великим культурним скарбом міста є поети: Станіслав  Стриженюк, Катерина Барановська, Марина Джус, Анатолій  Настенко, Леонід Народовий та інші.

Підсумки

Бібліотекар: Ви отримали різнокольорові прапорці. За їх допомогою оцініть наш сьогоднішній урок. (Червоний – урок сподобався, зелений – урок був нецікавий)

Бібліотекар: Перед вами виставка книг про наше місто. Читайте їх, більше дізнавайтеся про наше місто і його людей. Пройдуть роки, чи ви залишитеся тут, у місті, чи розведе вас життя по різних кутках землі, але завжди, в уяві, ходить вулицями рідного міста, спускайтесь на берег найчистішої в Україні ріки Південний Буг, годуйте білих лебедів, бродіть хащами  Дубинки.
Пам'ятайте, що у Гайвороні ваше коріння, вас тут завжди чекають і люблять.

Тож давайте разом, щиро і відверто, любити місто наших предків й майбутніх нащадків, дбайливо зберігати те, що є для наших душ найдорожче.
Дякую всім за змістовно підготовлені інформації.
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